
 

ΕΣΑΚ-Σ ΓΕΩΠΟΝΩΝ Δ.Υ. 
ΕΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ - ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 

 

Όλες & Όλοι στη στάση εργασίας την Τετάρτη 19 Ιουλίου ώρα 9 π.μ. 
στο Υπουργείο Οικονομικών 

 
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 
 
συμμετέχουμε στην αυριανή στάση εργασίας που έχει εξαγγείλει η ΑΔΕΔΥ απαιτώντας 
πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς μας και όχι τα ψίχουλα που έχει εξαγγείλει η 
κυβέρνηση της ΝΔ με το σχέδιο νόμου με τον ψευδεπίγραφο τίτλο «Ενίσχυση του εισοδήματος 
των μισθωτών, των νέων και της οικογένειας».  
Μόνο με το ανέκδοτο με τον Χότζα…, μπορεί να παραλληλιστούν οι παραπλανητικοί τίτλοι για 
αυξήσεις στους μισθούς μας. Εκτός κι αν θεωρούν ότι έχουμε όλοι όπως ο Χότζας πολλά παιδιά… 
και κατέχουμε και θέσεις Γενικών Διευθυντών (επίδομα θέσης….)!!! 
Συγκεκριμένα η «αύξηση» που διαφημίζει τόσο καιρό η κυβέρνηση είναι από 40€ έως 
και λίγο πάνω από 50€ καθαρά για κάθε εργαζόμενο στο Δημόσιο και περίπου 15€ 
καθαρά για κάθε παιδί, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη ο πληθωρισμός, η ακρίβεια, η αύξηση των 
ενοικίων και των επιτοκίων των στεγαστικών δανείων! Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η 
τιμή της βενζίνης όπου ένα ρεζερβουάρ αυτοκινήτου 50 λίτρων το 2009 το γέμιζες με 52 ευρώ 
και τώρα το γεμίζεις με 93 ευρώ!  
Στον παρακάτω πίνακα φαίνεται ότι οι «αυξήσεις» για τη συντριπτική πλειοψηφία των δημοσίων 
υπαλλήλων θα είναι ελάχιστες. 

Μεσοσταθμική αύξηση ανά κατηγορία υπαλλήλων 

Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης 6,91% 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 5,96% 

Τεχνολογικής Εκπαίδευσης 4,76% 

Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης            4,5% 

Η κυβέρνηση προσπαθεί με ψέματα να μας κάνει να ξεχάσουμε ότι βαδίζουμε το 13ο χρόνο που 
οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο έχουμε στη κυριολεξία «ματώσει» από τις περικοπές που επέβαλαν 
εναλλάξ και όλες μαζί ανεξαιρέτως οι κυβερνήσεις που πέρασαν. Να ξεχάσουμε ότι οι περικοπές 
που είχαμε όλα αυτά τα χρόνια ήταν από 20% έως και 53%!!! 
Τα 70 ευρώ για την πλειοψηφία των εργαζομένων είναι 70 Χ 12 = 840 ευρώ το χρόνο 
μεικτά, όταν διατηρούνται άθικτες όλες οι βασικές απώλειες που έχουμε μέχρι σήμερα, 
όπως η περικοπή του 13ου και 14ου μισθού, οι μέχρι τώρα απώλειες για το 1 ΜΚ 2016-2017 με το 
ν. 4354/2015, κτλ.. 

Εμπαιγμός και κάλπικα επιχειρήματα από την κυβέρνηση της ΝΔ 
Το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης της ΝΔ εμπαίζοντας τους δημοσίους υπαλλήλους και 
παρουσιάζοντας το σχέδιο νόμο με κάλπικα επιχειρήματα μίλησε με προκλητικό τρόπο για «μέτρα 
που δε θέτουν σε κίνδυνο την δημοσιονομική πορεία», για «μέτρα ρεαλιστικά και 
κοστολογημένα» βάζοντας στον «Προκρούστη» τις ανάγκες των εργαζομένων για αξιοπρεπή 
μισθό και ζωή την ώρα που η κερδοφορία των μεγάλων επιχειρήσεων καλπάζει. 
Έτσι κοροϊδεύει η κυβέρνηση της ΝΔ πατώντας και συνεχίζοντας στις περικοπές όλων των 
προηγούμενων κυβερνήσεων όταν: 

https://adedy.gr/dt-stasi-ergasias-k-sygkentrwsi-diamartyrias-tin-tetarti-19-07-2023-k-wra-9-sto-yp-oikonomikwn-17072023/


 Η οικονομία «αντέχει» να έχουμε 150 εταιρίες στο χρηματιστήριο το 2022 με αύξηση 
κερδών στο 303%. 

 Οι τράπεζες να έχουν καταγράψει 3 δις ευρώ κέρδη το 2022 και να μην πληρώνουν 
κανένα φόρο με τον λεγόμενο «αναβαλλόμενο φόρο». 

 «Αντέχει» να δίνονται δεκάδες δις από το Ταμείο Ανάκαμψης σε επενδύσεις – ενισχύσεις 
μεγάλων επιχειρήσεων. Μόνο για το 2023 προβλέπονται νέες επιδοτήσεις 8,3 δις για 
τους επιχειρηματικούς ομίλους. 

 Αντέχει να φορολογούνται εθελοντικά οι εφοπλιστές και έτσι «πληρώνουν» μόνο το 
ένα χιλιοστό των συνολικών φορολογικών εσόδων (60 εκατ. στα 57 δις ευρώ), οι δε 
ακτοπλόοι να επιδοτούνται με 130 εκατ. ευρώ τον χρόνο κλπ.. 

Σημειώνουμε επίσης ότι: 
 Η κυβέρνηση συνειδητά αφήνει αναλλοίωτη τη σύνδεση των μισθών με την στοχοθεσία 

και την αντιδραστική αξιολόγηση με την προοπτική χορήγησης κινήτρων επίτευξης στόχων 
– τα γνωστά «μπόνους» – στους υπαλλήλους των υπηρεσιών που πετυχαίνουν σε πολύ 
μεγάλο βαθμό τους ποσοτικοποιημένους στόχους που βάζουν κάθε φορά τα στελέχη των 
υπηρεσιών, ώστε να βαθύνει ο ρόλος της δημόσιας διοίκησης σε εργαλείο εφαρμογής όλων 
των αντιλαϊκών μέτρων υπέρ του κεφαλαίου και μακριά από τις ανάγκες των εργαζομένων. 

 Είναι προκλητική η αύξηση του επιδόματος θέσης ευθύνης στο 30% η οποία 
ενισχύει κατά κύριο λόγο τα υψηλόβαθμα στελέχη που θα υλοποιήσουν την αντιλαϊκή 
πολιτική.  

 Επιπρόσθετα η διατήρηση του αφορολόγητου στα 8.636€ για τον εργαζόμενο χωρίς 
παιδιά, που αφορά το 50% των Δημοσίων Υπαλλήλων, θα «κλέψει» μέσω της εφορίας 
περίπου 170€ από τα 600€ που θα λάβει καθαρά ως «αύξηση» το χρόνο. Όσο για το 
υπόλοιπο 50% που έχουν 1 έως 4 παιδιά το συνολικό «κέρδος» που θα έχουν είναι πολύ 
πίσω από τις συνολικές απώλειες που είχαν όλα τα προηγούμενα χρόνια που είχε μειωθεί. 

Απέναντι στην επίθεση της κυβέρνησης απαντάμε με αγώνα για πραγματικές αυξήσεις 
στους μισθούς μας. 
Δηλώνουμε πως οι ανάγκες μας δεν καλύπτονται ούτε με ψίχουλα, ούτε με τα διάφορα pass που 
αφορούν πολύ λίγους. 
Στεκόμαστε απέναντι στη στρατηγική σύμπλευση όλων των κυβερνήσεων που στο 
πλαίσιο της αντεργατικής τους συνέχειας και μάλιστα με χειρότερους όρους, παίρνει ο ένας την 
σκυτάλη από τον άλλον και συνεχίζει σε αντιλαϊκή βάση. 
Ξεσκεπάζουμε την κυβερνητική λαθροχειρία ότι εμμέσως επαναφέρει τα δώρα και άλλα που 
τα βλέπουν μόνο αυτοί. 
Στεκόμαστε απέναντι στην λογική ότι είναι φυσιολογικό η πλειοψηφία των δημοσίων 
υπαλλήλων να έχει εισόδημα και συντάξεις φτώχειας, κι ένα τμήμα τους που είναι 
υψηλόβαθμο και που θα συμβάλλει στην εφαρμογή των αντιλαϊκών μέτρων, θα έχει υψηλούς 
μισθούς και προνόμια, όπως γίνεται και με τα στελέχη των μεγάλων ιδιωτικών επιχειρήσεων. 

 

Ιούλιος 2023 
 

 
 


